



# 体验三大世遗游 推动文旅提质扩容

## 全球旅行商(福建)大会将在世遗之城泉州举办,全方位助力福建打造世界知名旅游目的地

海都记者  
柳小玲

4月16日至4月19日,全球旅行商(福建)大会暨海丝沿线国家和地区旅游推介活动将于世遗之城泉州举办。届时,数百名文旅行业内嘉宾及海内外旅行商企业会聚一堂,共同探索21世纪海上丝绸之路文化旅游合作新模式,全方位助力福建打造世界知名旅游目的地。

### 业界精英将会聚泉州 近距离感受世遗之城

本次全球旅行商(福建)大会不仅会聚了海内外文旅企业代表和旅游行业专家学者,更有来自马尔代夫、马来西亚、摩洛哥、柬埔寨、斯里兰卡、新加坡、泰国等的业内代表与会。

活动现场,将举行海丝沿线国家和地区旅游推介、世界海丝多元文化旅游互动(泉州)倡议发布、“中国文化和旅游资源全球发布”泉州专场、Tripadvisor猫途鹰

福建文旅大数据及产品线路发布、重点国际旅行商签约仪式以及“共话海上丝绸之路文旅经济发展新机遇”圆桌论坛等环节。

大会前后,围绕“古城世遗游”、“滨海世遗游”、“山地世遗游”三条主题线路,由金牌导游带队,海内外与会嘉宾将沉浸式体验泉州市优质文化旅游资源,近距离感受福建旅游的资源禀赋。

本次大会期间将举办“福游4·18”福建文旅消费季活动,通过全流量扶持、全商家参与、全品类推广等方式,打造更多文旅消费融合新场景,促进文旅业态产品升级,推动文旅消费提质

### 上线千款旅游产品 免费派发景区门票

扩容,扩大“海丝起点 清新福建”文旅品牌影响力。

活动期间,将携手各城市,上线千款优质旅游产品,包括福建及海丝沿线国家和地区的出(入)境机票、酒店、景区门票、度假线路

等。同时,采用“目的地内容+带货直播”的方式,邀请主播走进福建,邀约网友通过直播沉浸式线上打卡,为产品内容进行深度种草。

大会召开当天,将开启福利专场直播,出售九市一

区酒店、门票、度假等精选旅游产品,并在直播过程中免费派发各地景区门票。同时,联动省内各大文旅行业商家参与直播,用惠民措施和直播流量不断满足市民和游客的消费需求。

### “宋元海丝”美食推介 深化“旅游+”跨界融合

据悉,全球旅行商(福建)大会是同期举行的2024年福建省文旅经济发展大会的重要组成部分之一。围绕“打造世界知名旅游目的地”和“做大做强

做优文旅经济”两大主题,“海丝起点 清新福建”文化和旅游投融资暨重大项目招商对接活动、福建文旅经济发展论坛、海丝泉州晋江国潮文化节、“宋元

海丝”泉州美食推介活动、世界遗产研学旅游高质量发展研讨会等活动将一一开展。

通过举办本次大会和“福游4·18”福建文旅消费

季活动等实际举措,积极培育新型消费,创新旅游消费场景,深化“旅游+”跨界融合,借力“互联网+旅游”的力量,为福建开创文旅经济发展新局面。

## “泉州我还会再来”

### 两岸自行车文化交流活动在泉拉开帷幕

海都讯(记者 田米实 实习生 许永亮 文/图) 昨日上午,一场别开生面的两岸自行车文化交流活动在泉州市拉开帷幕。

台湾桃园市博爱自行车协会刘炳祥会长介绍,此次携带77名成员和76辆自行车,活动参与者的平均年龄为65岁,最年长的78岁。9天时间将途经厦门、泉州、莆田、福州,每一个路段都由当地的自行车协会带队。

刘炳祥会长说,12日他们来到福建,昨日从晋江到泉州古城,与泉州自行车运动协会展开了一场跨越海峡的交流。早晨8点半,泉州自行车运动协会在田安大桥头江滨南路接上台湾

桃园市博爱自行车协会77名骑行人员。骑行队伍融入其中,沿途欣赏着泉州古城的独特风貌。

“哇!泉州太美了,这里的人真好,很热情。”当骑行队伍穿过城南聚宝街,先后抵达了泉州天后宫,队员陈女士不由地赞叹道。

走进这座始建于南宋的宏伟天后宫,他们沉浸在宫殿的庄严氛围中,感受着千年历史的沉淀,队员们纷纷拍照留念。

随后,骑行队伍前往泉州关帝庙,这座供奉着关公神像的古老庙宇,是泉州市民敬仰的精神家园。队员们在庙宇内仰望着关公的雕像,感受着历史与传统信仰的交融。



骑行队伍穿过城南聚宝街

“真好看,头戴簪花,很特别耶。”当队伍看到关帝庙拜拜的蟬埔阿姨,骑行队员们忍不住停下来合影。

“泉州历史文化底蕴深厚,很有故事,环境很

美、很干净,古香古色,以后还会再带人来。”台湾桃园市博爱自行车协会会长刘炳祥对海都记者说,以后他还会再组织来泉州,来感受这里的文化。

## 重点治理电动车入室充电

### 即日起至年底,泉州台商投资区开展消防安全除患大整治行动

海都讯(记者 柳小玲) 为彻底整治重点场所突出风险隐患,即日起到2024年12月底,泉州台商投资区在全区范围内持续开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,通过排查整治“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所以及出租屋等5类场所,消除安全风险,遏制群死群伤火灾事故。

记者了解到,“九小场所”包括小型学校幼儿园、小型医疗机构、小商店、小餐饮、小旅店、小歌舞娱乐、小网吧、小美容洗浴、小生产加工企业等场所。重点治理“三合一”隐患的店面、闲置的店面、设置佛龛的店

面,集中整治违规住人、违规用火用电、违规设置防盗网和广告牌,电动车入店充电等问题。

重点治理建筑消防设施故障、损坏、瘫痪;占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或疏散楼梯;避难层(间)、架空层堆放杂物或擅自改变用途;电动自行车、电动摩托车、电动平衡车及其蓄电池在室内公共区域、疏散走道、楼梯间、安全出口或房间内停放、充电;室外集中停放、充电区域及其设置的雨棚与建筑外窗、安全出口相邻,无消防设施器材。套房内设置佛龛供奉台,供桌未进行有效防火分隔,在楼道、室内焚烧金纸等问题。

## 划定安全范围 禁止打桩挖掘

### 泉州鲤城禁止在燃气管道安全范围内开展建设作业活动,发现野蛮施工苗头,可拨打22181361反映

海都讯(记者 柳小玲) 为加强城镇燃气管道保护,确保燃气管道运营安全,4月1日起,《福建省防范第三方施工破坏燃气管道管理办法》(简称《办法》)正式施行。记者从泉州鲤城城管局获悉,目前,鲤城已划定燃气管道安全保护范围,此范围内禁止开展建设作业活动。

记者采访了解到,鲤城现有燃气中压管道134公里、低压管道102公里,涉及工商户172个、小区317个、居民用户6.8万余户。

而因第三方施工导致燃气管道破坏的情况时有发生,轻则影响居民生活,重则危害社会公共安全。根据《办法》要求,鲤城相关部门划定安全保护范围

及最小控制范围,禁止单位或个人在安全保护范围内从事敷设管道、打桩、顶进、挖掘、爆破、倾倒腐蚀性物质等影响燃气管道安全的活动。同时,将定期督导检查各施工方责任落实情况,对出现破坏燃气管道设施的行为将依法严厉查处。

“第三方施工在开工

前、施工各阶段,都应该规范施工、文明施工,落实好管道保护责任和措施,建设单位、施工单位都要做好预案,强化应急处置。”鲤城区域管理局相关负责人表示,希望广大市民群众共同监督,发现此类野蛮施工苗头,及时向燃气相关部门或拨打22181361反映。

## 中外专家齐聚泉州 共话神经前沿科技

海都讯(记者 刘薇 通讯员 曾婧琦 黄银琼) 4月12日—14日,2024年第六届中国神经调控代谢国际学术研讨会在福建泉州召开。会议由中国生物物理学会代谢生物学会分会主办,福建医科大学附属第一医院承办。

据了解,神经调控代谢横跨神经科学与内分泌代谢多个领域,是人体代谢过程中所涉及的上游控制系统。

此次会议邀请国内外的神经调控代谢领域的外籍专家17名及国内资深专家学者28名作学术报告。会议吸引了来自美国、德国、澳大利亚、新加坡、马来西亚等国家,以及来自中国科学院、北京大学、清华大学、浙江大学、上海交通大学、复旦大学、中国科学技术大学等研究所、高校、医院的近100名专家参会交流和200多位学员前来学习研讨。